



李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委,国务院原总理李克强同志的遗体,2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病,经全力抢救无效,于2023年10月27日0时10分在上海逝世,享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

11月2日,李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手,表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰 摄

二、三版刊登李克强同志生平

2日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”,横幅下方是李克强同志的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,习近平和夫人彭丽媛,李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀,向李克强同志的遗体三鞠躬,并与李克强同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。



民生问题一个一个解决 诉讼案子一件一件减少

嵊州法院着力打造“民情日记版”诉源治理新模式

本报记者 高敏 通讯员 曹文莹

“大明书记,这件事你一定要给我评评理!”一见到裘文明,老裘就讲起同村老王在山上种香榧树的事情,“他‘越界’了,实在不行我就跟他打官司去!”

“老裘,先消消气。你的事儿我记到‘民情日记’里了,一会就跟庭长反馈。”

裘文明是嵊州市石璜镇雅璜村副书记,自从多了共享法庭庭务主任和“民情观察员”的身份,村民更爱找他“诉苦”了。

一本“民情日记”,记的是民忧、聚的是民心。地处“民情日记”发源地,嵊州市人民法院传承这一特色做法,以诉源治理、“枫桥式人民法庭”创建、共享法庭建设为抓手,做实共建共治共享“三篇文章”,不断创造矛盾化解新机制新方法,助力构建新时代基层社会治理新模式。

数据最有说服力:今年1—9月,法院受理各类案件9076件,总收案同比下降2.32%,万人成讼率为60.64‰,继续保持绍兴地区最低。

(下转5版)

以“小治理”推动 稳定“大格局”

看杭州拱墅如何蝶变为文明和谐的现代平安城区

见习记者 汤晨琛

江南景色风光秀美,蜿蜒流淌的京杭大运河南端,是山水相映的杭州市拱墅区。这片土地上,不论是生活于此的居民,还是慕名而来的游客,都可以感受到深厚的运河历史底蕴。

20年来,拱墅区扎实推进“以人民为中心”的治理理念,从原来矛盾多、治安差的城郊结合部,转型为文明和谐的现代化中心城区,实现了老工业区的蝶变,连续18年获得“平安区”称号,也为群众的日常生活点上了明亮的“平安灯”。

小河街道:氤氲茶香中破治理难题

小河街道素有“国之三通、运之三水,江南运河孤本”之称。运河以西,便是小河直街历史保护街区,古色古香,吸引了不少群众驻足。

但是,原先的小河街道游客寥寥,街区环境也不尽如人意,河埠头还涉及脏乱差等问题,因涉及产权归属、陈年堆积物等复杂情况,一直没有得到有效解决。

(下转8版)

深化诉源治理 聚力多元纠纷

解锁文成新“枫”景背后的“法治密码”

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 张杰

夜幕降临,万家灯火,如今飘着烟火气的和谐小区,在几个月前却是一点就着的火药桶。物业费无人支付掀起一场涉及60多人的纷争,从“你们都是骗子”的质疑到纠纷双方的握手言和,一场火药味十足的危机如何无伤化解?这片群山相拥间的土地自有它的答案。

近年来,文成法院深入推进诉源治理,把非诉解纷机制前置,建设多元解纷服务中心,加强人民调解、行政调解、行业组织调解等多形式、多部门联动的解纷模式建设,构建起多元解纷新格局,把矛盾纠纷解决在萌芽状态、化解在基层。

主动作为守好安民心线

一阵铃声突然炸响在忙碌的翻页声和键盘敲击声中,“我们遇到一起涉及60多人的物业费纠纷,业主这边认为物业收费不合理,物业收不到钱也不愿意维护小区环境,我们与业主沟通多次无果,请你们协助予以解决。”一名调解员向文成法院多元解纷服务中心打来电话。(下转9版)